
 
Rysy 2499 m.n.m.

 
Datum v kalendáři ukazuje 16.8.2003, naším dalším místem určeným 

pro poznání krás Vysokých Tater se stal vrchol Rysy – 2499,6 m.n.m. 
Počátečním místem výstupu se stalo Štrbské pleso. Je 7 hodin, my platíme 
parkovné na místním parkovišti, převlékáme se, nabíráme vodu a v půl osmé 
vyrážíme vstříc vrchol. Už od začátku pozorujeme, že na vrcholu nebudeme 
sami tak, jak se může stát při navštívení vrcholu mimo sezónu. Nicméně 
jsme nabrali kurz směr červená značka, která nás má dovést až na 
„Popradské pleso“. Je polojasno, téměř bezvětří. Jsme napjati, zda-li půjde 
něco z vrcholu vidět… Cesta na „Popradské pleso“ vede ze začátku lesem, 
musím uznat, že chodníčky jsou zde perfektně upravované, včetně údržby 
odvodňovacích kanálků apod. Lidí přibývá, je pěkné počasí, sobota, 
přestáváme se divit. Pořád doufáme, že část turistů zůstane na „Popradském 
plese“ a část že půjde na „Koprovský štít“. Trasa na pleso, vede po vrstevnici, 
stoupání je zde minimální a trvá cca hodinu chůze. Je to krásná procházka i 
pro méně zdatné turisty umožňující vidět vše krásné, co jen Vysoké Tatry 
můžou poskytnout. Místní floru, hory, horské bystřiny apod.. Ocitáme se u 
rozcestníku „Popradského plesa“. Zde je možnost nabrat uhlí či jiné zásoby a 
vynést je na „chatu pod Rysy“. Celou dobu jsem se těšil, že udělám nějaký 
dobrý skutek, vzal jsem si i igelitové tašky, bohužel nebylo zde nic na 
vynesení. Ani uhlí ani jiný materiál či zboží. Šli jsme se tedy podívat na 
chatu u „Popradského plesa“. Chvíli jsme poseděli, pozorovali místní turisty, 
snědli nějaké zásoby a „alou“ nahoru po modré značce „Mengusovskou 
dolinou“ Zde začíná mírné stoupání. Zhruba po deseti minutách se ocitáme 
u rozcestníku, který nám ukazuje směr „Žabie Plesa – 0,45 hod.“, „Chata pod 
Rysmi – 1,45hod“, respektive „Rysy – 2,45hod.“. Modrá značka vede směr 
„Koprovský štít“. K naší smůle se tímto směrem nikdo nevydává…všichni 
nabírají směr „RYSY“. Vydáváme se tedy taky vstříc vrcholu. Skladba 
výletníku byla „opravdu“ rozmanitá od důchodců přes malé děti, lidi co 
šlapali v teniskách a polobotkách až po ty, co byli oblečeni stylově turisticky. 
Jsme u „Žabiech ples“. Dáváme si pauzu na malé občerstvení. Jsou to vcelku 
dvě „malé“ plesa. Odtud jde vidět již vrchol – „RYSY“. Hodinky nám ukazují 
něco kolem desáté hodiny. Počasí stále přeje, jen ten vítr je silnější. Cestou k 
chatě, nás čekalo obtížnější překonání výškových metrů – řetězy. Některý 
turistům řetězy dělaly značné potíže. Chata pořád není na dohled…začínáme 
se „obtáčet“ kolem skalnatého masívu hory, na kterém je postavena i chata. 
Půl dvanácté…, jsme u chaty. Lidí je zde nespočetně…lezou jako mravenci, 
od chaty do sedla, ze sedla na vrchol, do chaty, z chaty…a to nepočítám ty, 
kteří se stále „drápou“ nahoru! Zjišťujeme ceny pití v chatě, dáváme si 
krátkou pauzu na odpočinek a vydáváme se do sedla „Váha“. Od chaty pod 
Rysmi je to cca 15 minut chůze. Odtud na vrchol je to už „jen“ 45 
minut…Zhruba kolem 12:30h se ocitáme na vrcholu. Jsme šťastní za další 
„skalp“ Vysokých Tater v podobě zdolání vrcholu, jsme však částečně 
rozčarování z příliš mnoho lidí…nebylo zde opravdu k hnutí. Dáváme si 
pauzu. Začínáme fotit, otvíráme mapu, viditelnost je více jak výborná! Vše 
konfrontujeme s mapou a fotíme…nemůžeme se nabažit pohledu na východ, 
kde jsou krásně vidět „Vysoká, Gerlach, Slavkovský štít i Lomničák“, tak na 



západ, kde se v dáli týčí „Kriváň, Furkotský či Koprovský štít“. Opradvu 
nádhera! Jsme zde asi půl hodiny a vracíme se k chatě, kde nás čeká delší 
pauza na jídlo. Usedáme na kámen a pozorujeme lidi. Jak stále chodí sem a 
tam apod… Vyzkoušel jsem zde i místní „latrínu“. Ve 14:00 hodin opouštíme 
místo u chaty a vydáváme se zpět dolů až k „Štrbskému plesu“. Cesta dolů 
utíkala o něco rychleji. Ještě opětovná zastávka na chatě u „Popradského 
plesa“. Zde se rozhodujeme, že navštívíme i nedaleký „Symbolický cintorín“ – 
takový místní „horský“ hřbitov. Jsou zde nejrůznější náhrobky lidí, kteří 
zahynuli při výstupu či slezu z nejrůznějších vrcholů Vysokých Tater. Na 
„Štrbském plese“ jsme byli kolem 18 hodiny.  
Mé osobní hodnocení je asi takové... Krásný vrchol, vcelku dobrý výstup…je 
to však velice populární vrchol pro výstup, snad i kvůli horské 
chatě…Myslím si, že na „Koprovském štítu“ by to bylo co se týká té pravé 
atmosféry asi lepší..Každopádně jsou „Rysy“ krásným vrcholem a stojí za tu 
námahu výstupu. Vystup je středně těžký. 


